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Русија и Иран у Техерану су одржали нову рунду консултација по питањима сарадње у
области нуклеарне енергетике. То је друга рунда за два месеца. Према постојећим
информацијама, РФ и ИРИ до краја године склопиће споразум о новим енергетским
пројектима. Какве су перспективе енергетске сарадње две земље?

  

Коментар политиколога оријенталисте Владимира Сажина.

  

  

Русија и Иран имају дугогодишње искуство срадње у сфери енергетике. Још пре
исламске револуције СССР је изградио у Ирану термоцентрале у Ахвазу и Исфагану.
Већ за време исламског режима Москва је направила још један корак на путу јачања
билатералних веза у енергетици, изградивши и пустивши у рад Бушерску нуклеарну
централу.

  

Али стране се неће на томе зауставити.

  

Амбасадор ИРИ у Москви, доктор Мехди Санаи у вези са тим подвукао је да је једна
нуклеарна централа мало за Иран... Сада се између Техерана и Москве воде преговори
о проширењу сарадње у области нуклеарне енергетике. У тој сфери имамо добре
перспективе сарадње. Надамо се да ће се производња електричне енергије у Ирану
вршити не само помоћу нуклеарних централа, већ и посредтвом термоцентрала. Данас
министри енергетике Русије и Ирана тесно сарађују по том питању, што је резултирало
договором о модернизацији две термоцентрале које су на иранској територији изградили
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још совјетски стручњаци. Поред усавршавања старих термоцентрала, ми планирамо да
подижемо и нове.

  

Заиста, 2014. године је спроведена читава серија консултација и преговора у
енергетској сфери. То се тиче како изградње нуклеарних централа, тако и
термоцентрала.

  

У последње време забележена је активизација заједничког рада заменика генералног
директора Росатома Николаја Спаског и потпредседника Организације за нуклеарну
енергију Ирана Бехруза Камаљвандија. Како су истакли посматрачи, још на лето били су
постигнути договори и усаглашени документи о опремању два нова енергетска блока у
иранској нуклеарној централи Бушер. Могуће да ће још до краја текуће године земље
потписати уговор.

  

Како се не би изазивала неоправдана забринутост поводом руско-иранске пословне
сарадње у цивилној нуклеарној енергетици, заменик мнистра иностраних послова РФ
Сергеј Рјабков ових дана је изјавио: Не искључујемо надаље наставак сарадње са
Ираном у области цивилне нуклеарне енергетике, али ћемо то чинити у строгом складу
са међународним правом, и несумњиво у овкиру оних договора који се сада израђују,
указао је он, имајући у виду актуалне нуклеарне преговоре Групе 5+1 са Ираном.

  

А затим је Сергеј Рјабков унео, може се рећи, интригу, приметивши: Прерано је
разматрати конкретику ове сарадње. Она може да има потпуно различите форме,
између осталог оне које до сада нису практиковане у односима Москве и Техерана.

  

Ништа мање ефикасно као „нуклеарне колеге“ радили су и министри енергетике Русије и
Ирана Александар Новак и Хамид Читчијан.

  

Александар Новак је рекао да Москва разматра са Техераном пројекте у енергетској
сфери у вредности од 10 милијарди долара. То су пројекти изградње тремоцентрала,
испорука опреме за њих, реконструкцију објеката енергетске гране, изградње
електричних мрежа.
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Руски министар енегетике саопштио је да иранска компанија Таванир и руска
Технопромекспорт потписале су споразум о намерама за реализацију
електроенергетских проејката у Ирану. Господин Новак је појаснио да је реч о изградњи
од 8 до 10 блокова гасних турбина укупне снаге од 3 гигавата. Према његовим речима,
разматра се и могућност игзрадње линија електричних водова, као и хидроцентрале.

  

Поред тога, министар је говорио о плановима синхронизације енергетског система
Русије, Ирана и Азарбејџана. Он је саоптио да РФ и ИРИ припремају техничку
документацију синхронизације. Господин Новак је додао да се сада врши разматрање
увећања испорука електричне енергије из Русије у Иран преко Азарбејџана.

  

(Глас Русије)
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